

Труженики полей, шире соревнование за успешное проведение уборки урожая!

РАБОТАЮТ СТАРАТЕЛЬНО

В Денисовском совхозе на всех отделениях ведется срез гороха. Эта работа идет уже к концу. На первом отделении срез ведут шесть жаток ЖБА-3,5. Старательно работают механизаторы. За первые четыре дня А. Гордеев, К. Паршин, В. Брылев, И. Политыко, И. Науменко и М. Храпков убрали 175 гектаров.

Г. Турова,
статистик.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ДЗЕРЖИНЕЦ

ОРГАН ДЗЕРЖИНСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

№ 42 (2886)

ПЯТНИЦА, 19 августа 1966 года

Год издания 31-й
Цена 2 коп.

Горох уложен в валки

Вчера закончили срез гороха на Покровском отделении совхоза. Горох уложен в валки на площади 107 гектаров.

Высокопроизводительно трудился комбайнер Николай Романович Копытов. Из 107 гектаров 80 срезал он. Качество хорошее.

Н. Окладников,
секретарь парткома
Шеломковского совхоза.

Каждому хозяйству — достаток кормов

В колхозах и совхозах района ширится фронт уборки урожая. Почти все хозяйства ведут срез гороха, Шеломковский совхоз обмолачивает ячмень и сдает его государству, повсеместно началась уборка кукурузы. Слов нет, что уборка урожая — это первейшая задача. Но наряду с ней решается сейчас и другая — заготовка кормов для общественного животноводства, значение которой трудно переоценить.

XXIII съезд партии указал на главный путь роста производства продуктов животноводства — всемерное укрепление кормовой базы.

Выполняя эти указания партии, хозяйства района расширили посевы и вырастили хороший урожай однолетних трав и других кормовых культур.

Всталась задача вовремя скошить и убрать травы, кукурузу, заготовить как можно больше сена и силоса.

Как решается она? Неудовлетворительно. На 16 августа по району из 17.637 тонн сена заготовлено только 9.788, немногим более 50 процентов.

У нас есть хозяйства, которые успешно ведут заготов-

ку кормов. Вот колхоз «Россия», где председателем тов. Астафьев. Здесь выращены хорошие травы. Они убраны вовремя, сена заготовлено в два раза больше прошлого года.

В сравнении с другими хозяйствами высокий процент заготовки кормов имеет колхоз «Красный маяк». Однако сена здесь заготовлено меньше, чем в 1965 году.

Травы, особенно однолетние, выросли в этом году хорошие. Создались благоприятные условия для накопления кормов на полную потребность. Но они не используются. До сих пор стоят нескошенными более 500 гектаров трав, а из 5.461 скошенного гектара сено убрано на 15 августа только с 3.563 гектаров.

Хуже всех заготавливает корма колхоз «Первое мая». Сена здесь в стогах чуть более 30 процентов. Тревожное положение создается с запасом сена в колхозе «Заря коммунизма», в Денисовском совхозе.

В прошлую зиму из-за недостатка кормов хозяйства недодали государству значительное количество продуктов, потеряли много скота от падежа. Горький урок,

но он уже забыт. Ряд руководителей допускает самоуспокоенность.

Сенокос, как и уборка, — дело сезонное. Убрал вовремя — выиграл, затянул уборку — остался без корма или вместо витаминного сена заготовил сухие стебли.

Долг партийных организаций состоит в том, чтобы поправить дело и безусловно выполнить план накопления сена.

Одним из основных источников укрепления кормовой базы является силос, который занимает большой удельный вес в кормовом балансе. В нынешнем году надо заготовить более 75 тысяч тонн силоса. Это огромный объем работ, и его надо выполнить в сжатые сроки.

Практика показывает, что главное в силосовании — своевременно начать его и правильно организовать, строго соблюдать технологию.

Объем работ по заготовке кормов большой. И выполнить его надо в страдную пору уборки. Это требует от партийных, советских организаций, от коммунистов, от всех тружеников большой организованности и самоотверженного труда.

ЗЕЛЕНАЯ УЛИЦА — ОТКРЫТА

(Репортаж с хлебоприемного пункта)

Хороший летний день. Нет-нет и кое-где мелькнет пожелтевший листок. Желтеют хлеба, началась страдная пора.

Давно были готовы принять зерно нового урожая работники хлебоприемного пункта.

И вот этот день настал, квортам подошла первая машина с зерном.

На кузове прикреплен лозунг: «Хлеб родному государству от тружеников Канарайского отделения Шеломковского совхоза».

Заведующая лабораторией Любовь Ильющенко быстро определяет процент влажности зерна.

Около первой машины собрались люди. Они рады новому хлебу.

— Добро пожаловать! — говорит директор хлебоприемного пункта тов. Ополев.

— Спасибо, — отвечает Владимир Зайцев.

Не первый год участвует в уборке этот шофер. На своем самосвале наездил тысячи километров.

— Я горжусь, что первую машину с зерном доверили везти мне, — говорит т. Зайцев, — и я наде-

юсь оправдать доверие своих товарищей.

Смотрим в накладную. 24 центнера ячменя. Машина встала на весы, затем ушла на разгрузку.

И снова на весы. — Вес нетто 24 центнера, — фиксирует С. Г. Илькаева и делает отметку в накладной.

Вся операция с машиной заняла четыре минуты. Это и в лаборатории, и на весах, и на разгрузке. Быстро, ритмично трудятся работники хлебоприемного пункта.

Машина уходит. Что такое? Зачем остановка?

Оказывается, это группа девушек во главе с секретарем партийной организации преподнесла шоферу букет цветов.

— Вы открыли у нас счет новому урожаю, — говорит т. Казаченок.

— Еще не раз встретимся, — говорит Владимир Зайцев и тепло благодарит за букет, за внимание.

Машина уходит снова на поля. Пошел хлеб нового урожая.

Ю. ДАУРОВ.

Седьмая сессия Верховного Совета РСФСР

Золотой поток урожая принимают сейчас закрома России. Земля щедро воздаст труду сеятеля. Хлеборобы, механизаторы, животноводы — все труженики села стремятся приумножить богатства своей Родины, выполнить заказ пятилетки. А она, наша пятилетка, несет сельским жителям много светлых перемен. Каким будет завтрашний день сел России? Обсуждение этого вопроса вынесено на седьмую сессию Верховного Совета РСФСР шестого созыва, которая 16 августа начала свою работу в Москве, в Большом Кремлевском дворце.

Сессию открыл Председатель Верховного Совета

РСФСР, депутат В. И. Крестьянинов.

Депутаты тепло встретили появившихся в ложах товарищей Г. И. Воронова, А. П. Кириленко, К. Т. Мазурова, Д. С. Полянского, М. А. Сулова, П. Н. Демичева, И. В. Капитонова, Ф. Д. Кулакова, членов Президиума Верховного Совета СССР, членов правительства Российской Федерации.

После доклада мандатной комиссии депутаты единогласно утвердили повестку дня:

1. О состоянии и мерах по дальнейшему расширению строительства предприятий и учреждений культурно-бытового обслуживания сельского населения.

2. Утверждение Указов

Президиума Верховного Совета РСФСР.

С докладом по первому пункту повестки дня выступил первый заместитель Председателя Совета Министров РСФСР К. Г. Пысин.

На обсуждение сессии Верховного Совета РСФСР, сказал тов. Пысин, внесен большой и важный вопрос — о состоянии и мерах по дальнейшему расширению строительства предприятий и учреждений культурно-бытового обслуживания сельского населения. Постановка этого вопроса отвечает жизненным интересам советского народа и направлена на выполнение решений XXIII съезда КПСС.

В настоящее время есть

все условия для того, чтобы обеспечить сближение уровня жизни сельского и городского населения при одновременном общем повышении уровня жизни советского народа. Выдвижение этой задачи основывается на огромных успехах в развитии социалистической экономики.

Сельское население имеет такие же культурные запросы, как и жители городов, отметил докладчик. Именно учитывая это, мы должны подходить к решению поставленной партией задачи о стирании грани между городом и деревней, пересмотреть некогда принятые и ставшие привычными нормы, которыми мы зачастую изморяем проблемы сельской культуры.

В нынешних условиях, сказал далее тов. Пысин, требуется значительно повысить внимание к развитию коммунального хозяйства на селе, предстоит резко расширить работы по электрификации колхозов и совхозов. В этом пятилетии должен быть в основном завершен переход ко всеобщему среднему образованию.

Надо добиться такого положения, сказал тов. Пысин, чтобы все колхозы и совхозы имели детские дошкольные учреждения.

Большое внимание в докладе уделено проблемам строительства культурно-просветительных учреждений. После доклада начались прения.

Новая пятилетка в цифрах



Мой постоянный поварих

Газету «Правда» я читаю с 1920 года. Еще в те времена для нас, крестьянских парней, эта газета имела огромное значение. Она была своеобразной школой для меня и многих моих товарищей, способствовала формированию у нас марксистско-ленинского мировоззрения, учила нас строить новое социалистическое государство. Из «Правды» мы узнавали о важнейших решениях нашей партии в социалистическом преобразовании страны.

Сейчас «Правда» пользуется огромным авторитетом не только у нас в стране, но и за рубежом. Ее читает все прогрессивное человечество. А лично для меня она давно стала лучшим советчиком и товарищем.

Все великое и малое, что совершается у нас в стране и за ее пределами, я узнаю из этой газеты. Я очень благодарен ей за то, что она помогает мне правильно оценивать международные события и события, происходящие в нашей стране.

С помощью газеты «Правда» я обогащаю свои знания. Советую всем читателям районной газеты выписывать «Правду», которая занимает заслуженное ведущее место среди других газет.

Газету, созданную великим Лениным, должен читать каждый советский человек.

А. ОБУХОВ,
пенсионер.

с. Дзержинское.

Родителям первоклассников

Вот уже скоро и сентябрь — начало школьной поры. Первое число, оно и волнует, тревожит и радует, особенно малышей, идущих впервые в школу. Что нужно знать родителям, особенно тем, которые первого ребенка готовят в школу?

Успехи обучения в школе с первых дней зависят от общего развития ребенка. Многие дети умеют теперь читать и считать до школы, довольно много знают, но при этом они часто не обладают самыми простыми навыками, необходимыми для любого труда: не умеют сосредоточиться, ничего не доводят до конца.

В школе ребенок в большей степени, чем дома, столкнется с необходимостью слушаться старших, понимать, что существует не только «хочу», но и «нужно».

Учите малыша трудиться, давайте ему посильные поручения. Возложите на него постоянные и не только интересные обязанности, но и нужные, необходимые. Присмотритесь к своему ребенку: насколько он аккуратен, усидчив, умеет ли связно выражать свои мысли, умеет ли слушать. Достаточно ли сдержан, чтобы не разговаривать во время урока, не перебивать учителя.

Ведь если на ребенка в первые же дни обрушится масса замечаний, неожиданных, непривычных для него и, с его точки зрения, несправедливых, он может сразу же невзлюбить школу, учительницу, озлобиться.

Чтобы этого не случилось,

понемногу, насколько это в ваших силах, исправляйте то, что может стать помехой в школьной жизни ребенка.

Если ребенок застенчив и робок, поднимайте его уверенность в собственных силах. Следите, чтобы он чаще был среди своих сверстников, активно участвовал в их играх. Ребенка неусидчивого старайтесь постепенно приучать к сосредоточенности, к выполнению предъявленных требований.

Режим у первоклассников с поступлением в школу будет несколько отличаться от того, к которому дети привыкли в детском саду и дома. Придется раньше вставать, быстрее справляться с домашними обязанностями. Помогите в этом ему.

Если ваш ребенок знает буквы, умеет считать в пределах двадцати — это хорошо. Чаще всего и чтением и счетом дети овладевают в игре. Есть в продаже специальные учебные игры, книги, кубики, лото.

Большие трудности бывают с письмом. У ребят нередко плохо развиты движения кисти, пальцы неловкие, непослушные. Дома следите за тем, чтобы дети больше рисовали, лепили, раскрашивали. **Учить писать до школы не нужно.**

Родителям необходимо следить за тем, чтобы ребенок правильно произносил все звуки.

Дети, как правило, хотят учиться, тянутся к школе. Поддерживайте в них этот интерес, поощряйте любознательность.

В оставшиеся дни августа с

участием будущего школьника оборудуйте его рабочее место. Пусть он постепенно его обживает. Оно должно быть в самой светлой части комнаты. Удобный стол и стул по росту ребенка. Плохое освещение приводит к близорукости. Свет должен падать с левой стороны.

Что необходимо иметь ученику первого класса?

Если вы купите букварь, учебник арифметики, учебник русского языка и родную речь, это хорошо. Вам также необходимо купить кассу для букв и слогов, счетные палочки, пенал, в котором должны быть простой карандаш, ручка с пером. Необходимы пластилин, цветные карандаши, тетрадь для рисования. Для ученика лучше иметь ранец (так советует врач). Перед началом занятий покажите ребенка врачу и заручитесь справкой о состоянии здоровья. И вместе с заявлением и копией свидетельства о рождении сдать ее в школу. Обратите внимание на внешний вид ученика. Подумайте о школьной форме.

Вам, родители, добрый совет: следите, помогайте во всем ученику первого класса. Все неясные вопросы разрешайте немедленно с учителем вашего ребенка. Поддерживайте тесную связь со школой на протяжении всего учебного времени. Успехи вашего ученика зависят во многом от вас.

А. ПЛАКСИНА,
Е. КЛИМЕНКОВА,
учительницы.
с. Дзержинское.

Хулиганству — бой! Документ большой важности

На центральной усадьбе Денисовского зерносовхоза состоялось открытое партийное собрание. На нем присутствовали рабочие совхоза, учителя, воспитатели

детского дома. С докладом «Борьба с хулиганством — дело каждого» выступил секретарь парткома совхоза А. А. Марков.

Выступившие в про-

ниях директор школы Г. М. Алексеев, инспектор отдела кадров Ю. Е. Родина и другие говорили, что Указ Президиума Верховного Совета СССР «Об усилении

ответственности за хулиганство» — документ большой важности. Присутствовавшие на собрании приняли решение объявить хулиганству беспощадную борьбу.

(Из воспоминаний красного партизана И. М. ОБУХОВА).
(Окончание. Начало в № № 26, 28 — 30, 32, 33, 35, 36).



ГОДЫ ОГНЕВЫЕ

ЗАРЯ ПОБЕДЫ

В этот же день пришло письмо от беляков Шеломковского гарнизона. Даже по нему можно было понять, что веру в свои силы враг безнадежно и навсегда потерял. Он готов был сложить оружие без боя. Но в последний момент белогвардейцы испугались. Они, крадучись, вышли из Шеломков и так же трусливо начали отход к Канску. Когда слух об этом дошел до нашего штаба, мы еще громчили клчаковский гарнизон в Рождественском. Нижегородов выступил перед бойцами:

— Товарищи, приходит конец проекам царских сатрапов. Они правдами и неправдами стремятся сохранить свои мародерские шкурки, воровские души. Они боятся нас теперь больше смерти. Но хотя победа близка, успокаиваться мы не можем. Шеломковский гарнизон находится где-то около Тайны. Неприятель вооружен, а в городе

Канске белогвардейские полки. Вооруженный гарнизон вольется в их ряды и получит значительную поддержку. Так не допустим же до этого. Догоним врага и заставим сложить оружие.

Призыв командира подхватили бойцы. Слышались выкрики:

— Вперед! Вперед!

— Не допустим, чтоб ушли гады!

Отряд спешно выступил из Рождественского. Враг не должен уйти! И он не ушел. Вскоре передовой дозор сообщил о продвижении гарнизона. Партизаны с криком торжества ринулись в атаку. Беляки, чувствовавшие себя и без этого неважно, задрали руки вверх, бросив оружие. Но часть их не захотела сдаться. Отстреливаясь, они пытались к лесу, разбегались. Темень навалилась на землю. В темноте мы прекратили преследование. На этот раз без потерь мы взяли хорошие трофеи

и много пленных. В то время, когда на лицах беляков блуждали робкие записывающие улыбки, партизаны посмеивались:

— Вот черти, словно в прятки играют! Сюда шли смелые, удалые, хмельные. Почему зря мордовали народ. Луцевали и шомполами, и кулаками, и пулей. Деревья пожгли десятки, людей побили тысячи. Хра-а-а-абые были. А ныне глян, носы в землю и ни гу-гу! Мол, мы — агнцы божьи. У-у-ух, пруды!

Пленные втягивали головы в плечи. Вот оно, пришло возмездие. За все. За муки народные, за дым пожарный, за товарищей погибших. За все, за все.

Но рабоче-крестьянская власть и ее защитники никогда не были извергами. Каждый получал от них по заслугам. Если ты умышленно творил свои темные делишки, становись к стенке. Пуля тебе наградой. Если же заблудился ты по своей недалекости и безграмотности, иди с миром домой. К жене и детям. Готовь коня и плуг. Паши и засевай землю. Хлеб стране очень нужен. Несколько лет боев довели страну до голода. Интервенты и белогвардейцы надеялись задушить республику,

вывозя из России хлеб и мясо, лес и пушнину. Но не вышло. Красная Армия дала по шее всем, кто позарился на ее свободу.

Чужеземцы, пытавшиеся погреть руки у чужого огонька, спешно покидали не гостеприимную страну. Регулярные части Красной Армии подходили к Канску. 22-го декабря 1919 года отряд Нижегородова ворвался в город и отрезал пути к отступлению на восток чехословацкому корпусу. Белочехам предложено было сдать оружие.

— Иначе, — заявили им, — вам придется попасть в огненную мясорубку. С одной стороны армия, с другой — партизанские соединения, с юга и с севера — болота и тайга.

Красная Армия вошла в город Канск. Расцветали в улыбках лица рабочих. Алые вымпелы развевались над зданиями и в руках людей. И только враги Советской власти с кроличьим страхом в глазах поглядывали сквозь щели ставней, будто умерших своих домов. Кончилось их владычество.

Впоследствии партизанские отряды влились в состав регулярных частей Красной Армии.

ПОСЛЕСЛОВИЕ

В своих воспоминаниях я не упоминал о мелких боях, происходящих между партизанами и колчаковцами, а их ведь было сотни. Старые партизаны помнят о них, помнят о товарищах, сложивших головы в боях за Тасеевскую республику, за светлую Ленинскую правду. Не зарастает тропа народная и не вянут цветы у обелисков тем, кто отдал свою жизнь за великое дело Революции.

С каждым днем расцветает наша жизнь.

Мы не должны забывать имена красных партизан, которые первыми поднялись на борьбу за светлое будущее Родины. Еще в то далекое незабываемое время мечтали все мы о том, когда наступит лучшая зра человечества — коммунизм!

Под руководством Коммунистической партии наш народ успешно строит его сегодня.

Хочется сказать несколько слов нашей молодежи: ведь она нынче в авангарде сплоченных рядов строителей коммунизма.

Будьте трудолюбивы, молодые люди, будьте стойкими, бдительными. Свято чтите завоевания дедов и отцов своих.

НА ТЕМЫ ЭКОНОМИКИ И БЕРЕЖЛИВОСТИ

В березовой роще, неподалеку от родничка, который ласково называют «ключик», там, откуда раньше в урожайный год ведрами носили клубнику, а с ярких цветов медуницы пчелы брали хороший взятки, раскинулась свиноферма Денисовского зерносовхоза. В народе ее прозвали дачей.

Но недолго продолжалась веселая дачная жизнь свиней.

Она заинтересовала меня неожиданно. Гуляя по местам, где прошло детство, я увидела яму, в которой лежало три павших поросенка. Яму эту деревенские ребята называют «крематорием».

Пять дней старалась считать павших животных. Конечно, не точно, так как их сжигали, и судить о количестве можно было только по останкам. Когда счет перевалил за десяток, я подумала: «Не слишком ли много за столь короткий срок? Почему в такой благоприятный период падеж на ферме?» Поэтому и рискнула проникнуть за ворота, на которых крупными буквами выведено: «Посторонним вход воспрещен». Не удалось мне встретить на сей раз никого, кроме свиней. Часа два провела на

ферме. Успела заметить полнейший развал: домики оборудованы плохо, на полу — ни одной жижесточной канавы, крыши — словно решето, ворот в пригонах хряков будто не было, наземная железная дорога для подвозки кормов — как после бомбеж-

нула в обрете свиноматка, пало 110 поросят... И не от бескормицы, не от болезни, а из-за бесхозяйственности, из-за недосмотра. На ферме даже сейчас, в летнее время, нет зеленой подкормки.

Только ли на счет свинарок относить убытки?

по сравнению с прошлым годом снизилась? Вместо 137 руб. 02 копеек на ее производство затрачено 109 рублей 70 копеек. Это заслуга не работников свинофермы. Снижение себестоимости получилось за счет поголовья, которое Колонское отделение пе-

тов, поэтому-то и надо растить своих. За короткий срок на ферме сменилось пять бригадиров. А без хозяина, как говорится, и дом сирота.

Кто не знает в деревне коммуниста Василия Никитовича Брылева, как трудолюбивого человека? На ферме и сейчас вспоминают его добрым словом, но, видимо, руководители совхоза считают, что их внимание к ферме заключается в частой смене бригадиров.

До позднего вечера я проговорила с женщинами — работницами фермы. В общем, это замечательные труженицы. Из сказанного можно сделать вывод: нелегко им приходится.

О бесхозяйственности на ферме уже говорилось и на страницах нашей газеты, и по радио. Казалось, была и реакция, но, странно, почему-то не долго.

Вот и сейчас как будто делаются робкие шаги по наведению должного порядка, по подготовке к зиме.

Хочется верить, что будет положен конец такому безобразному отношению к свиноводству.

А. СЕМЕНОВА.
Наш спец. корр.

Нелегко приходится свиноводкам

ки.

26 июля на ферме было, на мой взгляд, ЧП! А когда стала случайным свидетелем телефонного разговора молодого ветфельдшера Валентины Харитоновны Дюбиной с главным врачом совхоза тов. Лахтиным, то поняла, что подобные случаи на ферме стали обыденными.

— Несчастье, Николай Иванович, хряк чем-то пропорол себе грудь, истекает кровью, помогите, я не могу ничего с ним сделать, — умоляла тов. Дюбина.

— Прирежьте, — раздался равнодушный голос на другом конце провода.

— Чем? Разве что скальпелем?

— Пришли мужчины, — и голос оборвался.

Ферма потеряла третьего племенного хряка, у-

Отвечает, ли кто вообще за такую безответственность?

Тот факт, что даже в день чрезвычайного происшествия, да и в последующие дни, ни управляющий первым отделением тов. Вдовенко, ни главный врач т. Лахтин, ни главный зоотехник т. Семенов не поспешили выяснить причину потери племенного хряка, говорит о полном их равнодушии к делам свинофермы. Не случайно план получения 3018 голов приплода полностью провален. Об этом уже можно судить сейчас. За полугодие получено всего 948 поросят, из них 110 пало. Время основного опороса уже прошло, падеж продолжается.

Почему считают на отделении, что себестоимость центнера свинины

редало на Денисовское. Оно принесло за полугодие экономии 3149 рублей.

А здесь не принимаются во внимание даже простые требования свиноводок — немедленно отремонтировать ворота в пригоне хряков, проезной мостик, засыпать гравием часть территории и подъезд к складу.

Работы на ферме нельзя вести без учета, без науки, без овладения достижениями передовой практики. Но почему-то специалисты, так и не додумались проводить хотя бы раз в неделю учебу с работниками фермы. Почему свиноводки должны «вариться в собственном соку» и работать старыми методами?

Слов нет, плохо еще на селе с кадрами специали-

Теплые проводы

Теплые проводы на пенсию устроили канарайцы доярке Анне Алексеевне Никифоровой и работнице совхоза Домне Ивановне Афанасьевой. Заслужили они этого честным и добросовестным трудом.

А. А. Никифорова работала на животноводстве 25 лет, 12 из них — дояркой. Много доброго сделали ее трудолюбивые руки сначала для колхоза, а затем для совхоза.

Д. И. Афанасьева — одна из старейших колхозниц. Трудится в сельском хозяйстве с тех пор, как организовался в Канарае колхоз.

Вот почему односельчане и устроили своим товарищам по труду торжественные проводы на заслуженный отдых. Много теплых слов было сказано в адрес тружениц скотником т. Спиридоновым, животноводом т. Паршиным, управляющим отделением т. Железновым и другими.

«Виновникам» торжества вручили ценные подарки, а затем в их честь состоялся концерт и ужин.

Тепло было на душе у Анны Алексеевны и Домны Ивановны. Своим товарищам они обещали не прекращать работу, пока есть силы и здоровье.

Н. ОКЛАДНИКОВ,
секретарь парткома Шеломковского совхоза.

ГИБРИДНЫЕ ПЕСУШКИ

Разве что отдельных псушек-рекордисток можно сравнить с курами лучших «линий» московской породной группы. Их средняя продуктивность — до 200 яиц в год!

Выведением таких «линий» (потомков высокопродуктивной птицы) заняты сейчас ученые-птицеводы Московской сельскохозяйственной академии имени К. А. Тимирязева.

Но выведением новых «линий» дело не ограничивается. Ученые Тимирязевки и специалисты Братцевской птицефабрики взялись за создание отечественных гибридных клеточных псушек. Их получают от межпородного скрещивания русских белых и лучших «линий» московских кур. И уже первые гибридные псушки дали в среднем по 230 яиц в год! Отдельные птицы в иные дни сносили по два яйца.

РЯДОМ С ДОБРЫМ ПРИМЕРОМ

Много хороших, честных добросовестных тружеников в Шеломковском совхозе. Например, в деревне Макарове живут два пенсионера: Ласько Петр Дмитриевич и Жуков Николай Михайлович. Но, несмотря на преклонный возраст и заслуженный отдых, они трудятся на совхозных лугах, заготавливают сено, принимают активное участие в общественной жизни совхоза. В настоящее время Петр Дмитриевич и Николай Михайлович работают на огораживании сквера, что расположен в центре деревни. Смстришь на таких людей и сердце радуется.

Или вот доярка Елена Павловна Астафьева. В ее группе 18 коров — первотелок. Очень трудно их раздаивать и ухаживать за ними, но и это не беда — Елена Павловна держит первенство по надоям на отделении, получает по 10 и более литров молока от каждой коровы.

Приятно сознавать, что люди душу отдают своему труду. И в то же время досадно, что среди них есть и иные.

Ну, например, Медведева Валентина, доярка той же фермы. У нее в группе 18 коров. Но она надаивает только по 7,5 литра молока. А 5, 6, 7 августа она запьянствовала, наданвала по три литра и дойки пропускала. На замечания не реагирует, а если и реагирует, то в ответ посылает целые очереди нецензурной брани. Правда, за две пропущенные дойки она получила выговор и оштрафована на 20 рублей.

Не дальше ушел и тракторист Михалев Георгий. Четвертого августа его послали на метку зеленки, а он угнал трактор в чащу и там пропьянствовал до конца дня. В результате сорвался рабочий день многих людей, сено было не убрано. Пьяница наказан.

Г. Клыпина.



Алтайский край. Второй год специальные механизированные отряды отделения «Сельхозтехники» Кулундинского, Родинского и Благовещенского районов ведут гипсование засоленных почв. В этом

Фото В. Николаева.

году отрядам предстоит провести работы на площади в пять тысяч гектаров.

На снимке: отряд Благовещенского районного отделения «Сельхозтехники» работает в колхозе имени Суворова.

Фотохроника ТАСС

КРАЙ СОЗИДАНИЯ И ТВОРЧЕСТВА

За истекшие десять лет производство электроэнергии в крае возросло в 3,8 раза, угля — в 2,5 и стали — в 1,9 раза. Вошла в строй первая очередь Назаровской ГРЭС, четыре агрегата которой почти равны по мощности всем электростанциям края в 1953 году! Общая протяженность линий электропередач, объединяемых системой «Красноярскэнерго», равна уже более трем тысячам километров. Нынешняя линия электропередачи от Назаровской ГРЭС дойдет до Абакана, а через год-два — до Маклаково-Енисейского промышленного комплекса.

Резко изменила свое лицо за истекшие десять лет и угольная промышленность. Назаровский и Ирша-Бородинский разрезы дают сейчас самый дешевый в стране уголь. Важнейшее достижение прошедших лет — завершение основных работ по созданию Красноярского химического комплекса. Впервые в нашей стране, да и в мировой практике, в одном месте создана группа взаимосвязывающихся заводов. Здесь древесное сырье превращается в ценнейшую продукцию — синтетический каучук, спирт, кордную ткань, бумагу, автомобильные шины, шелк и т. д. Из каждого кубометра древесины — тысячи метров шелка. Таков размах красноярской химии. А сырья нам не занимать, в крае сосредоточена почти пятая часть всех лесных запасов страны.

В три раза за истекшие десять лет увеличил выпуск продукции коллектив Красноярского завода комбайнов. Только в прошлом году здесь выпущено для полей Сибири, Дальнего Востока и других районов страны и зарубежных государств более одиннадцати тысяч стальных кораблей. Завод — единственное в стране предприятие, которое выпускает двухбарабанные комбайны для уборки риса. Сотни этих машин идут на Дальний Восток и в дружественную Кубу.

Механизаторы колхозов и совхозов получают из Красноярска все больше и больше запасных частей. За один лишь год

комбайностроители поставили их более чем на 4,5 миллиона рублей.

Автопокрышки для комбайнов, для колесных тракторов, резино-технические изделия, детали из древесины для сельскохозяйственного строительства, различное оборудование для животноводческих ферм, дрожжи и биовитин на корм скоту, фосфорная мука для удобрений — это только часть промышленной продукции, которая освоена предприятиями края за истекшие десять лет.

Красноярские комбайностроители разработали и сейчас проводят испытания новой высокопроизводительной уборочной машины с двойным обмолотом, которая позволит значительно сократить потери зерна, уменьшить его повреждение. В проектном институте «Гипротракторсельхозмаш» готовится проект крупного цеха роликовтупочных цепей для сельхозмашин. Он будет введен в строй на Назаровском заводе запчастей. На Красноярском целлюлозно-бумажном комбинате готовится к пуску цех по производству кормовых дрожжей из отходов целлюлозного производства. За истекшие десять лет валовая продукция сельского хозяйства возросла на 60 процентов.

Новые трассы освоили речники Енисейского пароходства. Мощные суда идут теперь по Подкаменной Тунгуске до Ванавары и вверх по Енисею до Кызыла. Общая длина речных путей, используемых для судоходства, составляет по краю 9 208 километров.

Сейчас в крае насчитывается 3307 общеобразовательных школ, в том числе 21 школяинтернат, девять вузов, 49 техникумов, десять научно-исследовательских институтов, 254 средних вечерних школы. В Красноярске, городах и районных центрах издается более 50 газет, работает более 1 200 радиозвуков.

Красноярский край — край созидания и творчества — находится в полном расцвете своих сил.

НОВОСТИ НАУКИ И ТЕХНИКИ

Интересный эксперимент



В Дубне в Лаборатории нейтронной физики Объединенного института ядерных исследований успешно выполнен эксперимент, решивший один из важнейших вопросов теории атомного ядра. Здесь под руководством профессора Ф. Л. Шапиро завершены измерения амплитуды рассеяния поляризованных нейтронов на поляризованных ядрах дейтерия.

В результате опытов определена закономерность рассеяния нейтронов на дейтонах при их параллельной и антипараллельной ориентации. На снимке: старший научный сотрудник В. П. Алфименов (справа) и инженер-конструктор О. И. Овчинников готовят криостат, дзюющий сверхнизкую температуру к эксперименту. Фото. Ю. Туманова.

Фотохроника ТАСС

О мерах охраны кедровых насаждений при сборе и заготовке кедровой шишки

РЕШЕНИЕ

Красноярского краевого Совета депутатов трудящихся

г. КРАСНОЯРСК

ОТ 20 ИЮЛЯ 1966 г.

В целях упорядочения организации, сбора и заготовок кедровых орехов, улучшения охраны кедровых лесов от повреждений и уничтожения при сборе шишек, в соответствии с Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 3 марта 1962 года и постановлением Совета Министров РСФСР № 181 от 22 февраля 1966 года Краевой Совет депутатов трудящихся РЕШИЛ:

1. Установить для всех районов края начало сбора кедровых шишек и заготовок ореха с 1 сентября.

В северных районах исполкомы районных Советов депутатов трудящихся могут, с учетом созревания ореха, устанавливать более поздние сроки сбора кедровых шишек.

2. Запретить государственным и общественным организациям, а также частным лицам производить сбор кедровой шишки в кедровниках, закрепленных за Минским, Ирбейским, Саянским, Курагинским, Ермаковским, Шушенским, Аскизским, Тухтетским, Шорским и Бирилюским коопзверопромхозами крайпотребсоюза; Енисейским, Ярцевским, и Северо-Енисейским коопзверопромхозами крайрыболовпотребсоюза, а также Ширинским, Мотыгинским, Верхне-Имбатским и Вороговским госпромхозами крайохотпромуправления без разрешения этих хозяйств.

В высокопродуктивных кедровниках, закрепленных за указанными хозяйствами, лесхозы могут отводить себе элитные семенные участки в размерах, необходимых для заготовок высококачественных семян кедр.

3. Установить, что во всех случаях сбор кедровой шишки и заготовка кедрового ореха отдельными гражданами, заготовительными организациями на территории хозяйств, указанных в пункте 2 настоящего решения, производится только с разрешения этих хозяйств, на остальной территории гослесфонда — по лесным билетам, выдаваемым бесплатно лесхозами.

4. Запретить сбор кедровых шишек путем рубки деревьев, обрубки или обламывания сучьев и другими способами, ведущими к уничтожению кедровых насаждений.

Лица, виновные в сборе кедровых шишек запрещенными способами или ранее установленного срока, или производящие добычу в кедровниках, закрепленных за коопзверопромхозами и госпромхозами без их разрешения или билетов на побочное пользование, подлежат привлечению к административной ответственности в виде предупреждения или штрафа до 10 рублей.

6. Краевому управлению охраны общественного порядка всемерно оказывать помощь работникам государственной лесной охраны, коопзверопромхозам и госпромхозам в привлечении к административной ответственности лиц, злобно нарушающих правила и сроки сбора кедровой шишки.

7. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на краевое управление лесного хозяйства.

8. Настоящее решение вступает в силу через 15 дней после его опубликования в местной печати и действует на территории края в течение 2-х лет.

Председатель исполкома краевого Совета

депутатов трудящихся

Н. ТАТАРЧУК.

Секретарь исполкома краевого Совета

депутатов трудящихся

А. ДУБРОВСКИЙ.

СОВЕТЫ ВРАЧА

Как часто врачу, знакомящемуся с историями нервных заболеваний, приходится сталкиваться с такими причинами, как ссоры на работе или в квартире.

У нас еще встречаются руководители, которые в обращении с рабочими допускают окрики, грубые слова, нанося тем самым вред здоровью подчиненных.

Грубое слово на работе. Оскорбительный окрик на улице. Пренебрежительный, сквозь зубы, разговор с посетителем. Бюрократическая канитель. Ссоры по пустякам в автобусе, на работе, в квартире. Как все это пагубно сказывается на нервной системе.

Быть вежливым — одно из условий всегда хорошего настроения и сохранения здоровья. Центральная нервная система вежливого человека не только сама не испытывает ненужных потрясений, но и в свою очередь не становится источником психических травм для других людей. Давно известно, что чувство злости, гнева сопровождается угнетением многих функций организма, что отрицательные эмоции ухудшают течение болезни. Так, например, у гипертоников повышается давление, у страдающих язвенной болезнью усиливаются боли и т. д. Поэтому не нужно думать, что тот, кто всегда вежлив, идет на уступку, якобы «слабохарактерен». Как раз наоборот:

тот, кто первым прекращает ссору, показывает себя более сильным и разумным.

Вежливое, ласковое слово — бальзам. Оно оказывает целебное действие на организм.

Огромный ущерб нервной системе наносят частые расстройства по пустякам. Существует сказка о добром старце, который дал женщине, без конца ссорившейся с мужем,

функциональных возможностей организма в целом.

Процессы возбуждения, вызванные в нервных клетках с помощью раздражений, могут в них закрепляться. Образуются временные связи, то есть условные рефлексы. Если систематически закаливаться при помощи многократного повторения водных процедур или солнечных и воздушных ванн

БЕРЕГИТЕ НЕРВЫ

бутылочку «наговорной» воды и посоветовал брать в рот по глотку, когда ей захочется поругаться с мужем. Достойный совет! Но это сказка. А в жизни есть другой хороший способ. Врачи-гигиенисты, проводившие обследование условий труда домашних хозяек, утверждают, что чем больше женщин начинают утро с зарядки, тем меньше они раздражаются в течение дня.

Мы не случайно заговорили об этом. Физкультура, рациональный режим дня, закалывание — это мощные факторы для укрепления нервной системы, залог всегда хорошего настроения. Закаленный человек мало подвержен влиянию различных неблагоприятных факторов внешней среды, следовательно, он не будет нервничать по пустякам. Закалывание не только повышает устойчивость нервной системы, но и способствует развитию компенсаторных

в одной и той же последовательности, то деятельность всех органов и систем постепенно приспосабливается к различным раздражителям и изменениям во внешней среде. О том, как лучше проводить закалывание, вы посоветуйтесь с лечащим врачом. Это укрепит нервную систему, прибавит бодрости и жизнерадостности.

Замечательная инициатива родилась на московском комбинате «Трехгорная мануфактура» имени Дзержинского — предприятие коммунистического труда. Рабочие комбината решили: нужно, чтобы у каждого всегда было хорошее настроение. Вот они и навели образцовый порядок у своих рабочих мест, в цехах и на территории завода. И комбинат словно преобразился: стало больше света, цветов, стало легче работать. Склока, ссоры стали редким явлением на предприятии. Взаимовручка,

готовность прийти в любую минуту на помощь друг другу — все это устраняет нервозность, порождает веру в свои силы, в счастливое завтра. И удивительно: как-то уж так случилось, что рабочие стали предлагать окраску материи более жизнерадостного цвета, более веселых тонов. Ну как тут, при виде такой красивой ткани на прилавке, не улучшится настроению и у покупателя!

Там, где коммунистические взаимоотношения прочно вошли в быт, прекратились ссоры между соседями, появились общие интересы, которые сближают людей, делают проведение свободного времени интересным и содержательным.

Когда наблюдаешь такие вот новые взаимоотношения между людьми, только тогда начинаешь по-настоящему понимать значение принципа морального кодекса строителя коммунизма: человек человеку — друг, товарищ и брат. В этих высоких словах — огромный резерв здоровья и долголетия. И пусть читатель не удивляется, что мы меньше, может быть, давали медицинских советов, чем социально-гигиенических. Ведь в статье шла речь о сохранении здоровья людей.

И давайте отныне условимся: из дому выходить и приходить только с улыбкой! «Пожалуйста» и «спасибо» — наиболее употребительные слова! Хорошее настроение — всегда с вами! Грубияна, склока — к ответу!

Врач В. НИКОЛАЕВ.

По следам опубликованных писем

На заметку, опубликованную в тридцать восьмом номере нашей газеты под заголовком «Ждем кино», директор районной киносети т. Глебовский ответил редакции, что действительно из-за отсутствия киномеханика кино в Семеновке не демонстрировалось длительное время.

Сейчас жители этой деревни будут смотреть кино регулярно согласно маршрутному листу.

Редактор О. АНДРЕЕВА.

Районная пожарная часть приглашает на работу шофера первого или второго класса. Здесь же требуется инструктор по противопожарной профилактике.

Обращаться по адресу: с. Дзержинское, Ленина, 4, с 8 до 16 часов.

Требуются фотографии для работы в Дзержинской фотографии (на месте и разъездные). Обращаться в Дзержинскую фотографию (при гостинице) и в фотоцех (г. Канск).